

"信阳毛尖未开采网上已热卖"消息引关注,昨日,记者跟随市工商局网

络交易监管人员排查我市信阳毛尖销售网店-

# 虚假宣传信阳毛尖新茶,罚!



信阳消息(见习记者 周涛)3月17日,本报以《想喝新茶,不妨再等 等》为题,报道了信阳毛尖尚未开采,网上已开始热卖的消息。消息一经刊发, 市工商局网络交易监管办公室立即向"阿里巴巴"集团总部所在地杭州工商 部门发函请求处理,并于19日上午成立调查小组,对部分出售茶叶的网店实 施了检查。

#### 工商部门:新茶未开采 只能称"预售"

"由于很多销售信阳毛尖 的网店是外地的,我们不便监 管,已经发函让阿里巴巴总部 所在地工商部门给予协调处理 "昨日上午,市工商局网络 交易监管办公室杨科长告诉记

"对于咱们本地的网店,如 果存在虚假宣传,一经查实我 们将严肃处理。"杨科长一边说 着,一边拿出一份资料。记者注

意到,资料上面统计的是淘宝、 天猫上出售信阳毛尖新茶销售 额度大的7家店。包括"新林春 露""林缘堂""清心茶庄""龙潭 茶场 18"等在内,网店出售的茶 叶都标明是2015年信阳毛尖, 生产日期大多为 2015 年 1 月 至3月间。

"今天都3月19日了,新 茶估计都还得一两个星期才下 来,他们咋可能这么早就生产

出来新茶?"调查小组随行的一 名工作人员对记者说,"新林春 露、林缘堂同属于艺林食品专 营店,他们在淘宝上有两家店, 在天猫上还有一家,都出售有 2015年信阳毛尖新茶。网上还 有卖新茶的大店,类似文新茶 叶旗舰店、豫信茶叶旗舰店、明 文茶叶专营店等,不过他们都 在标题上写有'预售'二字,这 种说法才是合理规范的。

### 排查人员:将加强网络售茶市场的监督管理

在昨日上午的排查中,记 者随调查小组来到"中国茶都 茶文化第一街"。在一家注册品 牌为"傲胜"的门店内,老板张 先生告诉记者:"我们确实申请 注册有天猫店,可是还没有获 批,由于都处于转型期,我们不 是很懂,还正在探索中。别说没 获批不能卖,就算能卖,我们也 不可能明知新茶没下来却打着 卖新茶的幌子啊!"

工商部门工作人员随即打 开电脑,在天猫网上,搜索到名 为"艺林食品专营店"的网店。记 者看到,该网店销售品牌的确是

"傲胜",连宣传图片上都有"傲 胜"字样的logo。记者随后从张 先生处了解到,这家网店是3名 刚毕业的大学生开的,从他这取 货回去再在网上销售。

随后,在位于红军广场对 面的旺角天缘生活小区内,记 者随工作人员一行找到 3 名开 茶叶店的网商。杨科长仔细查 看了营业执照及相关手续,发 现该店手续齐全。

"我们确实是在网上卖茶 叶,如果有顾客要买,我们就去 张总那取,这都经过授权的。 面对杨科长的询问, 网店负责

人闫先生表示,"我们在网上卖 这新茶都只是预售。""那你们 怎么不注明预售呢?"闫先生哑 口无言。随后,排查人员责令其 携相关营业手续到工商部门进 行进一步调查取证。

据杨科长介绍,近日他们还 将对其他网店进行监察,一旦发 现情况属实,将按照法律程序, 先断定事件性质,然后对他们予 以相关处罚。"马上新茶要下来 了,下一步我们将进一步加强网 络售茶市场管理,围绕茶的商 标、包装、QS产品标识等内容, 对网络茶市场进行全面检查。



## 朋友圈的各种"规范" 你会遵守吗?

信阳消息(记者 韩 蕾)"每天发帖数量保持在 10条以内,避免刷屏;自拍照要把握尺度,用修图软 件修改程度要在50%以内,避免误会……"最近这则 有 26 条内容的"微信朋友圈礼仪规范"在网上被争 相转发,并引发网友热议。

3月15日,微信团队发布了官方版的《微信朋友 圈使用规范》,重点规定了朋友圈内,涉及侵权、虚假 广告等内容均成为被禁对象,而不实信息、诱导分享、 诱导关注类内容也将受到处理。

这两则消息一出,获得了不少市民的支持,但是 也有些市民不是特别认同。他们认为,自己在朋友圈 里发布什么内容,是自己的自由,不应受到约束,对 于这样的规范,实在是很难遵守。

"自拍、鸡汤、代购……现在朋友圈可看的内容 越来越少了,而这样扰民甚至虚假的信息越来越多, 一 有了这个使用规范,终于可以跟这些看着就烦的内 容说拜拜了。"市民小凌则是《微信朋友圈使用规范》 的坚决拥护者,她觉得这样一来,微信那些卖不知明 化妆品和面膜的人也会收敛点, 而那些假代购也会 早日原形毕露的。

也有不少网友认为,《朋友圈使用规范》的发布 代表了大家对朋友圈怪像的一种态度, 但是想要维 持朋友圈的干净, 仅靠这样的规范去硬性规定是不 够的,还需要网友的自觉和维护,这样朋友圈才能成 为良心互动的交流平台。



#### (接上期) (三)培训方面

是在培训内容上,直销培训的内容包括两个 《条例》等法律法规及直销员道德规范、直销风险提 示、直销业务知识,客观介绍企业的情况和报酬制 度。传销培训多数打着"直销"、"电子商务"、"特许经 营"、"加盟连锁"等名义,宣传快速发财致富,许诺能 够获得高额回报,传授发展下线的方法。二是在培训 形式上,直销培训是公开的活动,直销企业将事先在 公司网站公布培训信息,培训不收取任何费用,不以 购买商品为条件。传销培训一般是暗中、私下进行 (包括利用互联网进行),诱骗参加人员交纳入门费, 或以购买商品为名,变相收入门费。三是在培训场所 上,直销培训有场所限制,如不得在政府机关、军事 管理区、学校、医院及居民社区、私人住宅内举办。传 销培训的场所很多选在民宅。四是在授课人员上,直 销培训的授课人员不得从事直销销售, 其培训员身 份在商务主管部门备案并在直销企业网站公布,在 培训时将佩载所属直销企业颁发的《直销培训员证》 传销培训的授课人员一般都从事销售活动,是传销 网络组织的一员,有的甚至可能是传销网络的上线、 传销团队的头目,没有培训员身份证明。

(未完待续)